

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертацию Бобоевой Барноджон Рауфовны на тему «Место партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиакоммуникации и журналистика

Научная диссертация Бобоевой Барноджон Рауфовны написана на тему «Место партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана» считается одной из важнейших тем современной журналистики.

В процессе написания диссертации проявились особые авторские способности, в том числе умение анализировать и работать с источниками, умение делать точные и логичные выводы. Обзор источников и истории по теме исследования, определение целей и задач, аналитических методов, использованных в диссертации, а также основные положения, предложенные к защите, свидетельствуют о том, что соискатель способна выделить основные положения из большого количества фактологического материала и обладает умением осознать суть проблемы, делать верные научные выводы и решать поставленные задачи.

Для определения места партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана в журналистской деятельности, Бобоева Б.Р. исследовала и проанализировала множество изданий и статей, изучила партийную прессу, историю и становление партийной прессы с целью определения основной проблематики политической, общественной, культурной, экономической жизни и этапы развития таджикской прессы, а также исследовала просветительскую среду общества и ее отражение в партийных газетах.

В процессе работы основной целью автора являлся анализ предпосылок возникновения партийной прессы Таджикистана и ее роли в развитии партийной политики и ее позиции в отражении политических и социальных проблем и вопросов.

Теоретическая и практическая ценность диссертации заключается в том, что материал, собранный в диссертации, может быть использован в качестве пособия для преподавания предмета политической журналистики и предметов, связанных с политическими партиями. В диссертации впервые осуществлены исследования по вопросам становления и развития политических партий, обладающих определенной пользой при изучении важнейших публицистических тем. Представленная диссертация может быть

использована для изучения специализированных предметов, таких как журналистские исследования, социальная журналистика, журналистское мастерство, экономическая журналистика, политическая журналистика, психология журналистики, философия журналистики и множество сопутствующих предметов, связанных с журналистикой. Практическая ценность диссертации выражается в том, что выбранная тема, то есть исследование периодической прессы политических партий, изучается впервые, и станет предметом исследования последующих исследователей в области журналистики.

Диссертация написана с использованием сравнительно-аналитических методов и статистико-формалистического подхода, контент-анализа и тематического подхода, опирается на научно-исследовательские методологию отечественных и зарубежных исследователей.

Новизна диссертации выражается в том, что история и становление прессы политических партий исследуются впервые. Более того, на эту тему до сих пор не представлено ни одной диссертации. Наряду с этим, в диссертации определяется важнейший этап становления прессы политических партий и их положение в журналистской среде, особенно в таджикской прессы. Также в диссертации освещен вопрос, на каком уровне находятся нормы использования жанров публицистики в прессе политических партий.

Автор диссертации добился поставленных перед исследованием целей и задач. Диссертация написана в хорошем научном стиле, в ней использовано большое количество изданий и научных статей, более 200 наименований. Основная суть диссертации изложена в 10 статьях, в том числе 5 статьях, опубликованных в рецензируемых научных журналах ВАК РФ.

Тема исследования отражена в выступлениях автора на университетских и республиканских конференциях, в том числе научных конференциях преподавателей, молодых ученых и студентов Худжандского государственного университета им. академика Бободжона Гафурова, посвященных 20-летию государственной независимости Республики Таджикистан (14-21 апреля 2011 г.), на ежегодных научных конференциях профессорско-преподавательского состава Худжандского государственного университета им. академика Бободжона Гафурова, республиканской научной конференции «Позиция молодежи в развитии науки» (г. Худжанд, 22 мая 2017 г.), областной конференции магистрантов и молодых ученых, посвященной теме «В честь 20-летия национального единства, 2017 год – Год молодежи и 85-летия академика Бободжона Гафурова», республиканской конференции на тему «Народно-демократическая партия Таджикистана – ведущая сила современного общества» (30-31 января 2019 г.), научно-практической

республиканской конференции «Лидер Нации и развитие независимого Таджикистана» (14-15 ноября 2021 г.), республиканской научно-практической конференции «Виртуальные медиакоммуникации и реклама: новые технологии и методология исследования» (30 марта 2023 г.).

В целом, научная диссертация Бобоевой Барноджон Рауфовны на тему «Место партийной печати в информационном пространстве независимого Таджикистана» является завершённым исследованием, соответствующим требованиям ВАК Министерства науки и образования Российской Федерации, а автор достойна ученого звания кандидата филологических наук по специальности 5.9.9. Медиокоммуникации и журналистика.

Доктор филологических наук,
депутат Маджлиси намояндагон

Маджлиси Оли
Республики Таджикистан



Бободжониён Р.М.

Адрес:
734025, Республика Таджикистан
Душанбе, пр. Рудаки, 42
телефон: +992 (327) 221-37-67
Электронная почта: rano-bobojon@mail.ru

Подтверждаю:
Начальник отдела кадров
Маджлиси намояндагон
Маджлиси Оли
Республики Таджикистан



"16" ноября 2022 г.



Сафарзода Ф.С.